
ATA DA 18ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 3º PERÍODO LEGISLATIVO DO 1º BIÊNIO DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE ITAPECURU MIRIM (MA). 

 

AOS  VINTE E SEIS DIAS DO  MÊS DE JUNHO DO ANO DE DOIS MIL E DEZOITO, ÀS OITO HORAS E 

TRINTA MINUTOS  (8H30MIN) NO PLENÁRIO HERCÍLIO DO LAGO FILHO DA CÂMARA MUNICIPAL, 

NESTA CIDADE, REUNIRAM-SE EM SESSÃO ORDINÁRIA OS SENHORES VEREADORES, JOSÉ DE 

ARIMATÉIA DE BRITO - 2º VICE PRESIDENTE, THAYSE COSTA MENDES - 1ª SECRETÁRIA, ENES DE 

AGUIAR LOPES, JOSE CORREA DA CRUZ FILHO, CARLOS ALEXANDRE MUNIZ CRUZ LOPES, 

MARCOS VINÍCIUS TRINDADE AZEVEDO, EDNA TEIXEIRA MARTINS, ANTONIO ANDERSON LAGO 

DOMINGUES, EDSON ARAUJO TEIXEIRA, WILSON AIRES E ROGÉRIO GONÇALVES MALUF. TENDO 

EM VISTA A AUSÊNCIA DO DR. PRESIDENTE VEREADOR JOSE CARLOS DE ARAUJO VIEIRA 

JUNIOR,  QUE SE ENCONTRA TRATANDO DE ASSUNTOS INERENTES A ESTE PODER LEGISLATIVO 

E, HAVENDO NUMERO LEGAL O VEREADOR JOSÉ DE ARIMATÉIA DE BRITO - 2º VICE PRESIDENTE, 

ASSUMIU A DIREÇÃO DOS TRABALHOS, E CONVIDOU PARA COMPOR A MESA OS VEREADORES 

ZECA CRUZ E MARCOS AZEVEDO PARA PRIMEIRA E SEGUNDA SECRETARIAS, 

RESPECTIVAMENTE. EM SEGUIDA DETERMINOU A LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR QUE, 

POSTA EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO, FOI APROVADA POR UNANIMIDADE, EXPEDIENTE DO DIA: 

PARECER DA COMISSÃO DE ORÇAMENTO E FISCALIZAÇÃO SOBRE O PROJETO DE LEI Nº 003/2018 

- DISPÕE SOBRE A LDO E DA OUTRAS PROVIDENCIAS; PARECER DA COMISSÃO E JUSTIÇA E 

LEGISLAÇÃO SOBRE OS PROJETOS DE DECRETOS LEGISLATIVOS Nº 016, 017, 018, 019, 020, 021, 022, 

023/2018 - DISPÕE SOBRE CONCESSÃO DE TITULO DE CIDADANIA.  NO PEQUENO EXPEDIENTE: 

FEZ USO DA TRIBUNA APENAS O VEREADOR ROGÉRIO MALUF QUE DEFENDEU SUA INDICAÇÃO 

QUE SOLICITA QUEBRA REDUTORES DE VELOCIDADES NA AVENIDA PROFESSOR ANTÔNIO 

OLÍVIO RODRIGUES, PARA PREVENIR POSSÍVEIS ACIDENTES NAS IMEDIAÇÕES , E SEM 

ORADORES NO GRANDE EXPEDIENTE: PASSOU-SE PARA A  ORDEM DO DIA: EM DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO O PARECER DA COMISSÃO DE ORÇAMENTO E FISCALIZAÇÃO SOBRE O PROJETO DE 

LEI Nº 003/2018 - DISPÕE SOBRE A L D O E DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS, APROVADO POR 

UNANIMIDADE E ENCAMINHADO PARA REDAÇÃO FINAL; EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO O 

PARECER DA COMISSÃO E JUSTIÇA E LEGISLAÇÃO SOBRE OS PROJETOS DE DECRETOS 

LEGISLATIVOS Nº 016, 017, 018, 019, 020, 021, 022, 023/2018 - DISPÕE SOBRE CONCESSÃO DE TITULO 

DE CIDADANIA, APROVADO POR UNANIMIDADE E ENCAMINHADO PARA REDAÇÃO FINAL. O 

VEREADOR ENES DE AGUIAR, LÍDER DO GOVERNO, REQUEREU , POR ESCRITO, A DISPENSA DA 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA REDAÇÃO FINAL DO PROJETO DE LEI Nº 003/2018 E DOS PROJETOS DE 

DECRETOS LEGISLATIVOS, ORA APROVADOS. O REQUERIMENTO FOI COLOCADO SOB 

APRECIAÇÃO DO PLENÁRIO E FOI APROVADO POR UNANIMIDADE E AS MATÉRIAS 

ENCAMINHADAS PARA A SECRETARIA DA CASA PARA AS DEVIDAS PROVIDENCIAS. O 

PRESIDENTE, EM EXERCÍCIO PASSOU PARA AS EXPLICAÇÕES PESSOAIS: FEZ USO DA TRIBUNA O 

VEREADOR IRMÃO DENTISTA, QUE DEPOIS SEUS CUMPRIMENTO PEDIU A RECUPERAÇÃO DA 

ESTRADA VICINAL DO POVOADO BRAZILINA, POIS A MESMA INTERLIGA VÁRIOS OUTROS 

POVOADOS, E PEDIU QUE TODOS OS VEREADORES O APOIASSE NESTE PEDIDO JUNTO AO 

EXECUTIVO, EM SEGUIDA FEZ USO DA TRIBUNA O VEREADOR ZECA CRUZ QUE AGRADECEU A 

TODOS, E FEZ ESCLARECIMENTO SOBRE O FALECIMENTO DO GARRINCHA E DEIXOU 

REGISTRADO ESSA GRANDE PERDA, EM SEGUIDA FEZ USO DA TRIBUNA A VEREADORA 

PROFESSORA EDNA QUE PARABENIZOU O VEREADOR ENES AGUIAR PELO SEU ANIVERSÁRIO, E 

SE SOLIDARIZOU COM O FALECIMENTO DA IRMÃ DA VEREADOR CLEMILTON DO LEITE E PEDIU 

A DEUS QUE CONFORTE TODA A FAMÍLIA, E CITOU TAMBÉM SOBRE O SENHOR GARRINCHA QUE 

FALECEU, E RESSALTOU SOBRE A IMPORTÂNCIA DA INDICAÇÃO DO VEREADOR ROGÉRIO 

MALUF SOBRE A CONSTRUÇÃO DE REDUTORES DE VELOCIDADES NA AVENIDA PROFESSOR 

ANTONIO OLIVIO RODRIGUES, APARTEOU A PALAVRA O VEREADOR IRMÃO DENTISTA, QUE 

ESCLARECEU QUE OS MOTOCICLISTAS DEVEM CIRCULAR COM OS FARÓIS LIGADOS PARA 

MELHORAR A VISIBILIDADE E QUE O EXECUTIVO REALIZE CAMPANHA DE CONSCIENTIZAÇÃO, 

AINDA COM A PALAVRA A VEREADORA EDNA QUE ESCLARECEU DA POSSIBILIDADE DA 

MUNICIPALIZAÇÃO DE TRÂNSITO, E QUE ISSO DEVE SER DISCUTIDO JUNTAMENTE COM O 

EXECUTIVO, E PEDIU AO LÍDER DE GOVERNO ENES AGUIAR QUE INTERCEDESSE JUNTO A 

PREFEITURA MUNICIPAL QUE MELHORASSE O ACESSO DA ENTRADA DO CENTRO DE AGUIDA. 

REGISTRA-SE A PRESENÇA DO PRESIDENTE DA CASA VEREADOR JOSE CARLOS DE ARAUJO 

VIEIRA JUNIOR. EM SEGUIDA FEZ USO DA TRIBUNA O VEREADOR WILSON AIRES QUE APÓS SEUS 

AGRADECIMENTOS PARABENIZOU O VEREADOR ENES AGUIAR PELO SEU ANIVERSÁRIO, E 



JUSTIFICOU SUA FALTA NA SESSÃO ANTERIOR DEVIDO PROBLEMAS EM SEU TRANSPORTE, E 

PARABENIZOU TAMBÉM O PASTOR JOAO COSTA QUE FAZ MINISTRA NA IGREJA DE 

ENTRONCAMENTO E CONVIDOU A TODOS PARA UM CHURRASQUINHO LEVANTAMENTO DE 

RECURSOS PARA CONSTRUÇÃO DE UMA IGREJA EVANGÉLICA, E PEDIU AO LÍDER DE GOVERNO 

QUE LEVASSE ATE O CONHECIMENTO DO EXECUTIVO PARA A GRANDE NECESSIDADE DE ÁGUA 

POTÁVEL NO POVOADO DE ENTRONCAMENTO E POVOADOS VIZINHOS E TAMBÉM 

RECUPERAÇÃO DAS ESTRADAS DOS MESMOS, E PARABENIZOU O PRESIDENTE PELO MODO QUE 

VEM CONDUZINDO ESTA CASA LEGISLATIVA COM RESPONSABILIDADE E TRANSPARÊNCIA, EM 

SEGUIDA FEZ USO DA TRIBUNA O VEREADOR MARCOS AZEVEDO QUE AGRADECEU A PRESENÇA 

DE TODOS, E FEZ ESCLARECIMENTO QUANTO A FALA DO VEREADOR WILSON AIRES QUE AS 

IGREJAS NÃO RECEBEM AJUDAS FINANCEIRAS DE INSTITUIÇÕES E QUE NECESSITA FAZER 

AÇÕES PARA ADQUIRIR MATÉRIAS E REALIZAR CONSTRUÇÃO E AMPLIAÇÕES E CONVIDOU A 

TODOS PARA FAZEREM UMA VISITA À IGREJA ASSEMBLEIA DE DEUS NO CENTRO, E QUE O 

PASTOR ELIDÔNIO VEM DESENVOLVENDO UM TRABALHO BRILHANTE EM FRENTE A IGREJA E 

QUE JÁ REALIZOU GRANDES CONQUISTAS E PARABENIZOU O VEREADOR ENES AGUIAR PELO 

SEU ANIVERSÁRIO, E QUE OS TRABALHOS DESENVOLVIDOS PELO VEREADOR CARLOS JUNIOR 

COMO PRESIDENTE ESTÁ SENDO VISTO POR TODOS, APARTEOU A PALAVRA O VEREADOR 

ROGÉRIO MALUF QUE LEMBROU QUE EM CONVERSA COM ZÉ JORGE “O DISSE QUE SEU ESPAÇO 

NA CÂMARA MUNICIPAL TEM UM LOCAL ESPECIAL”, E QUE É BOM LEMBRAR DESSES 

MOMENTOS E PARABENIZOU O VEREADOR MARCOS AZEVEDO PELA SUA SIMPLICIDADE 

CONQUISTOU UM CARGO DE VEREADOR EM NOSSA CIDADE, EM SEGUIDA FEZ USO DA TRIBUNA 

A VEREADORA THAYSE MENDES QUE AGRADECEU A PRESENÇA DE TODOS, E CONVIDOU A 

TODOS PARA UMA FESTIVIDADE JUNINA NO POVOADO MONTE CRISTO NO DIA 13 DE JULHO, E 

RELEMBROU SOBRE A CAMPANHA DE DOAÇÃO DE SANGUE VIDA POR VIDAS NOS DIAS 06 E 07 

DE JULHO, E QUE ESTÁ REALIZANDO EMENDAS NO PROJETO DE LEI DE POLÍTICAS SOBRE 

DROGAS, E QUE FUTURAMENTE SEJA CRIADO UM CONSELHO, E QUE DIA 10 DE JUNHO TERÁ UMA 

SESSÃO SOLENE PARA ESSE EVENTO TÃO IMPORTANTE E QUE PRECISAMOS AGIR E NÃO DEIXAR 

NOSSOS JOVENS ENTRAREM NESSE MUNDO, EM SEGUIDA FEZ USO DA TRIBUNA O LÍDER DE 

GOVERNO O VEREADOR ENES AGUIAR QUE APÓS SEUS CUMPRIMENTOS DE COSTUMES, E 

PRESTOU SUAS CONDOLÊNCIAS QUANTO O FALECIMENTO DA IRMÃ DO VEREADOR CLEMILTON 

DO LEITE, E AGRADECEU A TODOS OS AMIGOS QUE SE FIZERAM PRESENTE EM SEU 

ANIVERSÁRIO E QUE FOI MUITO IMPORTANTE PARA ELE, E QUE DIANTE AS DIFICULDADES O 

PREFEITO MIGUEL LAUAND TEM FEITO O POSSÍVEL PARA GARANTIR UM TRABALHO DE 

QUALIDADE E QUE VEM DESENVOLVENDO OBRAS E AÇÕES EM ITAPECURU E PARABENIZOU O 

PRESIDENTE CARLOS JUNIOR PELA FORMA QUE VEM CONDUZINDO ESTE PARLAMENTO, COM 

SERIEDADE E PROBIDADE . E SEM MAIS ORADORES O SENHOR PRESIDENTE FEZ SEUS 

ESCLARECIMENTOS, JUSTIFICOU A FALTA DOS VEREADORES RONILSON COSTA CARDOSO, 

CLEMILTON BRITO MESQUITA E DENIS CARVALHO. AGRADECEU A PRESENÇA DE TODOS E 

DECLAROU ENCERRADA A SESSÃO. DO QUE PARA CONSTAR FOI LAVRADA A PRESENTE ATA 

QUE DEPOIS DE LIDA E SE ACHADA CONFORME VAI ASSINADA PELA MESA DIRETORA E 

VEREADORES PRESENTES. PLENÁRIO HERCÍLIO DO LAGO FILHO DO PALÁCIO ANTÔNIO 

RODRIGUES FILHO, EM 26 DE JUNHO DE 2018. 

 

 


